

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Промышленковского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 42 (1432) | Воскресенье, 30 мая 1954 г.

Год изд. 20-й
Цена 10 коп.

Образцово организовать пастьбу скота

В успешном решении задач по значительному увеличению общественного поголовья скота в колхозах и резкому повышению его продуктивности серьезное значение имеет правильное летнее содержание животных, в частности, их пастьбы.

В настоящее время, когда ещё по-настоящему не разрешена проблема кормового «зелёного конвейера», наши колхозы получают основную часть животноводческой продукции в летнее время. Поэтому организация образцовой пастьбы скота — одна из важнейших задач сегодняшнего дня.

Правильно в последнее время организовали пастьбу скота в колхозе «Победа». Правление колхоза из лучших, хорошо знающих дело колхозников назначило пастухов, обеспечило их спецодеждой и обувью. Сейчас здесь скот пасётся круглосуточно. Необходимо отметить, что с организацией круглосуточной пастьбы, надой молока значительно увеличился. Хорошо организовано содержание скота в колхозах им. Мичурина, им. Маленкова, хотя, как и в колхозе «Победа», здесь также в этом вопросе имеется ряд существенных недостатков.

К сожалению, руководители многих колхозов, с выгоном скота на пастбища прекратили о нём всякую заботу и не обращают на этот важный участок колхозного производства ни какого внимания. Со времени начала пастбищного содержания животных, прошло более месяца, а правление колхоза «Прогресс» все ещё не организовало их круглосуточной пастьбы. Скот здесь выгоняется на пастбища поздно и пригоняется рано. Какая здесь может быть речь о повышении продуктивности животных, когда значи-

тельное время суток они простаивают без корма в загонках.

Почти такое же положение с пастьбой скота в колхозах «Путь к коммунизму», «Новый путь», им. Будённого и ряде других колхозов. В подавляющем большинстве колхозов не разбиты на участки выгона и нет планов их скамливания. Пастухи пасут скот, где им вздумается. В результате вытаптываются сенокосы, не рационально скамливаются травы на пастбищных участках.

Одной из центральных фигур в летнем содержании скота является пастух. От его умения кормить животных зависит продуктивность скота, его сохранность. Поэтому на подбор пастухов необходимо обратить самое серьезное внимание. На эту работу нужно подобрать не первых попавшихся, случайных людей, как это, к сожалению, имеет место в ряде колхозов, а лучших, знающих животноводство колхозников.

Не следует забывать и о политико-массовой работе среди животноводов. Партийным организациям колхозов нужно в этот период значительно улучшить работу агитаторов среди животноводов и сделать так, чтобы каждый работник животноводства, где бы он ни находился, был в курсе всех дел, всех происходящих событий. Необходимо организовать широкое социалистическое соревнование среди животноводов за повышение продуктивности и сохранности животных, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Образцово организовать пастбищное содержание скота — значит сделать крупный шаг в деле претворения в жизнь задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Торжественное заседание, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией

Вчера в клубе железнодорожников им. Кирова состоялось торжественное заседание партийных, советских и общественных организаций района, посвящённое 300-летию воссоединения Украины с Россией. 8 часов вечера... В зале клуба собралось более 500 представителей предприятий, организаций и учреждений районного центра.

В президиуме заседания — передовики производства районного центра, руководители районных организаций и учреждений. Стены зала, фойе украшены плакатами, лозунгами, портретами и картинами. В глубине сцены портреты В. И. Ленина

и И. В. Сталина, флаги Российской и Украинской республик.

С докладом о 300-летию воссоединения Украины с Россией выступил секретарь райкома КПСС т. Халимов.

После доклада присутствующие на заседании просмотрели концерт художественной самодеятельности. В программе концерта украинские и русские народные песни, песни советских композиторов и другие номера.

Торжественные собрания, посвящённые 300-летию воссоединения Украины с Россией состоялись во многих населённых пунктах района.

8 гектаров на картофелесажалку

Перед труженниками социалистического сельского хозяйства поставлена большой важности задача — резко увеличить производство картофеля с тем, чтобы удовлетворить им потребности не только населения и перерабатывающей промышленности, но и нужды общественного животноводства.

Претворяя эту задачу в жизнь, рабочие совхоза «Ударник» посадили в этом году весь картофель только квадратно-гнездовым способом, как это указал сентябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС. В настоящее время посадка картофеля в совхозе идёт полным ходом. Совхозные картофелеводы и механизаторы обязались закончить посадку картофеля не позднее 5 июня. Практические дела на посадке показывают, что обязательство, взятое ими, будет выполнено с честью.

На посадке картофеля в совхозе работают две картофелесажалки «СКГ-4». обстоятельно изучив правила эксплуатации и передовые методы их использования, рабочие совхоза, работающие на картофелепосадочных агрегатах, ежемесячно выполня-

ют и перевыполняют установленные нормы выработки.

Бригада, руководимая машинистом т. Макаровым, ежемесячно не только выполняет, но и далеко перевыполняет нормы выработки. Сам т. Макаров, тракторист т. Артамохин, контролёр Кивяшкин, т. Гуценко и другие члены бригады, изучив в совершенстве свои обязанности, вместо 5,8 гектара по норме, при соблюдении всех правил квадратно-гнездовой посадки, довели выработку до 8 гектаров в смену.

Не меньшей производительности картофелесажалки достигли и члены другого агрегата, руководимого машинистом тов. Епанешниковым. Этот хорошо сработавшийся коллектив также сменную норму выработки при хорошем качестве работы довел до 8 гектаров.

На вчерашний день совхоз посадил уже 80 гектаров, что составляет более 50 процентов к плану. Нет сомнения, что план посадки картофеля квадратно-гнездовым способом на площади 150 гектаров будет выполнен в срок.

Р. ШУТЕНКОВ.

Высокие заработки

Проявляя отеческую заботу о благосостоянии всего советского народа, Коммунистическая партия и Советское правительство в ряде своих постановлений по сельскому хозяйству предусмотрели значительное увеличение размеров оплаты труда механизаторов сельского хозяйства. В настоящее время заработок большинства трактористов, бригадиров тракторных бригад и их помощников составляет (в переводе на деньги) от 40 до 60 рублей в смену, а передовые производственники зарабатывают по 60-80 и более рублей.

Например, заработок одного из лучших механизаторов в Промышленновской МТС тракториста т. Степанова В. В., работавшего за 19 смен на тракторе «ДТ-54» 237 гектаров условной пахоты и заработавшего 117 трудодней, составляет даже по гарантийному ми-

нимуму (в переводе на деньги) 983 рубля.

Тракторист бригады №1 этой же машинно-тракторной станции т. Анников В. М. за 19 смен мая выработал на гусеничном тракторе «ДТ-54» 213 гектаров условной пахоты, за что ему начислено 115 трудодней. По новым ставкам оплаты труда т. Анников получает (по гарантийному минимуму) 690 рублей и 230 килограммов зерна. Не считая того, что на заработанные трудодни он получит ещё и другие продукты, заработок т. Анникова в переводе на деньги составляет 966 рублей.

Ещё больше зарабатывают бригадиров тракторных бригад. Например, бригадир бригады №1 Герой Социалистического труда т. Рыбников, на заработанные за 20 дней мая 173 трудодня, получит в переводе на деньги 1458 рублей. И. ПАУТОВ.

НА ЭКЗАМЕНАХ В ШКОЛАХ

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Успешно проходят экзамены в железнодорожной средней школе № 56. В первый день здесь сдавали письменные экзамены 360 учащихся, из которых 116 написали на высшую оценку — 5, 146 — на 4, 96 — на 3, только 7 человек получили отрицательные оценки. Особенно хорошие результаты в 5-6 и 10 классах. В пятых и шестых классах все ребята письменные экзаменационные работы сдали на положительные оценки, причём подавляющее большинство учащихся получили оценки 4 и 5. В трёх десятых классах все письменные работы по литературе экзаменаторами оценены положительно. 47 учащихся из 83 получили оценки 4 и 5. Ещё лучшие знания десятиклассники показали по литературе устно. Эти экзамены на «четвёрки» и «пятерки» сдали 69 учащихся.

Особенно прочные, всесторонние знания русского языка и литературы показали ученики

10 класса «А» Стукова В., Махнёв Г., Атаев В.; ученики 10 классов «Б» и «В» Васильев Г., Русаков В., Цибизова Л. и другие. Их письменные работы и устные ответы по литературе оценены экзаменационными комиссиями на высшую оценку — 5.

На отлично по всем предметам сдают экзамены многие учащиеся других классов.

В ШКОЛЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЁЖИ

Заканчиваются экзамены в школе рабочей молодёжи. Сдано уже три предмета, остаётся ещё один.

Успешно сдали экзамены по русскому языку письменно и устно учащиеся пяти седьмых классов.

Нелегко работать на производстве и учиться в школе, но тем не менее, более ста человек молодых и уже пожилых рабочих и служащих успешно сдали три экзамена, и нет сомнения, что они сдадут и четвёртый — последний.

Вести с полей

★ Успешно заканчивают посев яровых культур колхозники сельскохозяйственной артели «Победа» и обслуживающие колхоз механизаторы Лебедевской МТС. Из-за не благоприятных климатических условий, хлеборобы этого колхоза начали сеять только в половине мая. Поставив себе задачу посеять яровые в сжатые сроки и получить высокий урожай, они закончили сеять пшеницы и овса 27 мая, выполнив эту работу менее, чем за 13 дней. Сейчас плотниковские хлеборобы ведут посев овса на зелёнку. Посеяно уже более ста гектаров.

Образцы высокопроизводительного труда на севе здесь показывают трактористы тт. Пестуркин В., Кригер П., Барсуков В. и Полянский П. Работая на севе пшеницы, овса, предпосевных и других работах, они систематически перевыполняют нормы выработки, а в отдельные дни дают по 2 и более нормы в смену.

Высокопроизводительную работу посевных агрегатов обеспечивают колхозники-сеяльщики тт. Гавриленко Т., Бельдюгин А., Понифинин И., Краузе Я., Михайлов А. и Кригер П.

★ Закончили выполнение плана посева пшеницы и овса совместно с механизаторами Лебедевской МТС колхозники сельскохозяйственной артели им. Маленкова. Из 1422 гектаров этих культур по плану на 27 мая было посеяно уже более 1430 гектаров. Сейчас полным ходом идёт посев овса на зелёнку. Посеяно 10 гектаров овощей. Готовится земля под капусту и помидоры.

Хорошо на весеннем севе здесь трудятся механизаторы Лебедевской МТС из бригады т. Шарапова. Трактористы гусеничных тракторов тт. Куприянов Е., Ермаков И., Шелего В. и Подтяжкин в течение всех полевых работ далеко перевыполняют сменные нормы выработки.

★ Закончили плановый посев пшеницы, овса и сейчас сеют овёс на зелёнку колхозы «Путь к коммунизму» и «Гигант». В колхозе «Путь к коммунизму» овса на зелёнку посеяно уже более 200 гектаров.

Многие из них показали прочные и глубокие знания родного языка и получили оценки четыре и пять, и только немногие сдали на три.

Добросовестно, с большим упорством овладевал основами знаний слесарь паровозного депо т. Жужган С. Труд не прошёл даром. Т. Жужган показал отличные знания русского языка и получил по обоим экзаменам оценку пять. На пять русский язык устно и письменно сдал нормировщик завода «СМД» т. Дугинов., гвоздильщик этого же завода Сумина Л., помощник машиниста паровоза т. Эпштейн А., счетовод «НЖД-8» т. Гатаулина В., санитарка ж. д. амбулатории т. Пустовалова В. и многие другие.

Успешно учащиеся седьмых классов сдали экзамены по географии. Через два-три дня около ста учащихся школы рабочей молодёжи получат свидетельства об окончании семи классов.

К 300-летию воссоединения Украины с Россией



Киевская область. В сельхозартели имени Т. Г. Шевченко Киево-Святошинского района состоялась встреча колхозников с писателями и артистами—участниками декады русской литературы и искусства в Киеве, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией.

НА СНИМКЕ: писатель Константин Симонов читает колхозникам свои произведения.
Фото В. Сычева.

В столице республики

Над самым Днепром раскинулся красавец Киев—столица цветущей Советской Украины. Тысячи нитей связывают этот политический, экономический, научный и культурный центр республики со всей нашей Родиной—великим Советским Союзом.

Киевские заводы делают стране экскаваторы и станки-автоматы, пловучие электростанции и теплоходы, электрическую и газовую аппаратуру, мотоциклы и фотоаппараты, точные приборы и другую продукцию, которая еще выпускалась здесь до войны. Сейчас гораздо больше, чем в довоенное время, производится обуви, шелковых тканей, трикотажа, готовой одежды, кондитерских и прочих изделий широкого потребления.

За послевоенные годы Киев расширился. Введено в строй более полутора миллионов квадратных метров жилой площади. Скоро будет завершена застройка центральной городской магистрали—Крещатика. Повсюду появились замечательные по своей архитектуре здания, облицованные цветным гранитом, красивыми керамическими плитками. Вот уже пять лет киевляне пользуются газом—удобным и дешевым топливом.

Неуклонно развиваются наука и культура. Тысячи ученых работают в Академии наук и Академии архитектуры Украинской ССР, в лабораториях и научно-исследовательских институтах. Аудитории государственного университета, различных институтов и техникумов заполняют свыше 50 тысяч студентов. В 212 средних, неполных средних и специальных школах учится более 140 тысяч детей. В городе открыты первые в республике планетарий и телевизионный центр. К услугам трудящихся 7 театров, 60 клубов и дворцов культуры, 900 библиотек. В городе имеется 12 музеев.



В Москве состоялись выступления Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко. Показ своего искусства театр начал оперой заслуженного деятеля искусств УССР композитора К. Данькевича „Богдан Хмельницкий“ (либретто В. Василевской и А. Корнейчука).

НА СНИМКЕ: сцена из 4-го действия оперы „Богдан Хмельницкий“; на площади в Переяславе в день воссоединения двух братских народов—русского и украинского.

Дружба братских народов нерушима

Мы, трудящиеся второй столицы Украины—индустриального Харькова, всегда ощущали и ощущаем братскую помощь русского народа. Предприятия Москвы и Ленинграда, Куйбышева и других городов Российской Федерации еще в годы Великой Отечественной войны помогли нам подымать наши заводы из руин, залечивать раны, нанесенные родному Харькову фашистскими оккупантами. И сейчас, в годы послевоенных пятилеток, они продолжают снабжать нас первоклассным оборудованием, передают свой опыт борьбы за технический прогресс.

Продолжающаяся на протяжении многих лет дружба коллективов трижды орденного Харьковского завода транспортного машиностроения и прославленного Кировского завода в Ленинграде, харьковских и сталинградских тракторостроителей взаимобогащает машиностроителей Ленинграда, Харькова и Сталинграда ценным новаторским опытом, помогает им добиваться новых производствен-

ных успехов. Творческое сотрудничество установили между собой коллективы Первого московского подшипникового и Харьковского подшипникового заводов.

В совместной борьбе за коммунизм крепнет великая и нерушимая дружба народов СССР. Мы это ярко ощущаем на нашем Харьковском электромеханическом заводе имени Сталина. Вместе с Уралмашзаводом наше предприятие участвовало в создании 14-кубового шагающего экскаватора. В нашем цехе было построено энергетическое сердце этой совершенной машины—сложный электроагрегат.

Мы горды тем, что наши машины и электрооборудование идут для металлургических заводов страны, для строительства Куйбышевской ГЭС, для шахт Кузбасса, для Московского метро и что наш труд помогает множить богатства социалистической Родины.

Николай ГОЛОВКО,
Токарь-карусельщик
Харьковского электромеханического завода имени Сталина.

Донбасс—Кузбасс

Донбасс всегда был связан теснейшими узами со всей нашей необъятной Родиной. Рабочие Донбасса вместе со всем рабочим классом России прошли героический путь трех революций. И в годы гражданской войны, и в годы Великой Отечественной войны в боях за Донбасс плечом к плечу сражались русские, украинцы, представители многих народов нашей страны.

Трудящиеся Донбасса связывает с трудящимися всех братских республик большая производственная дружба. Сотни промышленных коллективов бассейна соревнуются с заводами, шахтами, рудниками, фабриками, промыслами страны. Одним из старейших и традиционных является соревнование шахтеров Донбасса и Кузбасса. В последние годы оно приняло особенно широкий размах. Мы, горняки, чувствуем его повседневно в своей борьбе за уголь.

Вот характерный пример из нашей практики. После восьмилетнего пребывания в Кузбассе на нашу шахту вернулся коренной донбассовец, старый горняк Афанасий Викентьевич Зуев. В Кузбассе он эвакуировался в го-

ды войны и, вернувшись в Донбасс, сохранил горячий интерес к жизни и работе кузбасских друзей. Когда т. Зуев узнал из газет об опыте кузбасской шахты Полысаевская по применению комлексной механизации труда в циклирующей лаве, он решил перенять этот ценный почин. Весь коллектив участка №3 единодушно поддерживал предложение своего руководителя. В результате мы резко улучшили свою работу. Все рабочие перевыполняют нормы, и у нас самая высокая производительность труда. Теперь по такому же принципу организован труд еще в двух лавах, а также и на других шахтах нашего треста.

Это один из многочисленных примеров, показывающих огромную силу соревнования шахтеров двух крупных угольных бассейнов страны.

Отмечая 300-летие воссоединения Украины с Россией, горняки нашей шахты, как и всего Донбасса, еще больше повышают свою активность в этом замечательном соревновании.

Никифор ГОЛУБ,
Водитель комбайна
шахты Ново-Мухометово
треста „Буденновуголь“.

Цифры и факты

★ Украинская ССР—вторая после РСФСР по населению и экономической мощи союзная республика. Украина—республика угля, металла, передового советского машиностроения, развитой химической, легкой и пищевой промышленности, республика крупного социалистического земледелия.

★ Промышленность Украины выпускает сейчас продукции в 19 раз больше, чем в 1913 году. Добыча угля, железной руды, выплавка чугуна, стали, производство проката возросли по сравнению с 1913 годом в 4—6 раз, выработка электроэнергии увеличилась в 40 раз, а производство продукции металлообрабатывающей промышленности—более чем в 70 раз.

★ В этом году на Украине строится 254 новых и расширяется более 800 предприятий легкой, пищевой и местной промышленности.

★ В Херсоне строится хлопчатобумажный комбинат, годовая продукция которого в 3,5 раза превысит продукцию всех действующих сейчас на Украине хлопчатобумажных предприятий.

★ В Чернигове начато строительство крупнейшего в Европе камвольного комбината с годовой производительностью 12,5 миллиона метров бостона, габардина, драп-велюра и других тканей.

★ Непосредственно в колхозах работает свыше 24 тысячи агрономов и зоотехников. В каждом колхозе есть один, а то и два—три специалиста. 5. 700 председателей колхозов, или 36 проц. имеют высшее и среднее образование.



Московская область. Ширится соревнование колхозов Украинской ССР с сельскохозяйственными артелями Подмосковья. Недавно в Наро-Фоминском районе побывали представители сельхозартели имени Шевченко Золотоношского района Черкасской области. Они осмотрели ряд колхозов, ознакомились с опытом передовиков сельского хозяйства, рассказали о своих достижениях. Гости вызвали на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели имени 8 марта.

НА СНИМКЕ: колхозники сельхозартели имени 8 марта встречают украинских колхозников.

Цифры и факты

★ В 1953 году шахты Донбасса и Криворожья металлургические предприятия Украины дали стране угля, железной руды, чугуна, стали и проката в полтора раза больше, чем в довоенном 1940 году. Общий объем валовой продукции по сравнению с тем же годом возрос на 75 проц. и на 50 проц. по сравнению с 1950 годом. Добыча угля превысила довоенный уровень на 20 проц., производство чугуна—на 49, стали—на 59 и проката—на 64 проц.

★ В 1953 году было продано населению Украины продовольственных товаров на 39 проц., а промышленных—на 32 проц. больше, чем в 1951 году. Это почти на два миллиарда рублей больше, чем намечалось планом. В текущем году товарооборот на 9 проц. превысит уровень, предусмотренный пятилетним планом на 1953 г.

★ На Украине имеется 1.347 машино-тракторных и специализированных станций. В них насчитывается в переводе на 15-силыные 159 тысяч тракторов и 45 тысяч комбайнов. В колхозах вспашка механизирована на 94 проц., сев—на 81 проц., уборка хлеба комбайнами—на 67 проц.

За редактора Н. Заведягин.

Утерянные Тарасовским врачебным участком больничные листки (бюллетени) с № 030294 по 080300 считать недействительными.

Адрес редакции: ст. Промышленная, ул. им Крупской, 18. Телефоны: редактора—56, отчет. секретаря—79.